

Наши леса хотят отдать хищной малазийской корпорации

Инвестиционные проекты лесопромышленного комплекса Иркутской области привлекли внимание компании Римбунан Хиджау (Rimbunan Hijau Group), известной своей скандальной репутацией.

Как сообщает пресса, малазийская корпорация планирует инвестировать 1 млрд долл. в строительство лесоперерабатывающего производства в Иркутской области. Руководство компании было включено в состав рабочей группы по реализации инвестиционного проекта, который планируется осуществить в Усть-Кутском и Киренском районах. В конце ноября представители компании Римбунан Хиджау встретились с администрацией Иркутской области, чтобы продолжить начатые переговоры и выехать в районы для выбора площадки.

По имеющейся у нас информации, Римбунан Хиджау занимается заготовкой и переработкой древесины в Малайзии, Папуа-Новой Гвинее, Новой Зеландии, Экваториальной Гвинее, в Африке и Латинской Америке. Это крупнейшая лесозаготовительная компания известна уничтожением уникальных тропических лесов и нещадной эксплуатацией местного населения. Владеющий этой компанией деловой клан Тионг — китайского происхождения везде демонстрирует выдающиеся способности в налаживании особо доверительных отношений с представителями органов власти. Фирма предпочитает работать в странах со слабым государственным природоохранным контролем, использует коррупцию и взятки для получения выгодных для себя условий. Журнал «Форбс» оценивает состояние семьи Тионг в 2,5 миллиарда американских долларов.

В отношении Римбунан Хиджау и дочерних предприятий компании в разных странах проводились правительственные и независимые проверки, установившие вопиющие факты экологических преступлений и нарушения прав человека.

Во время роста цен на древесину в конце 1980-х годов группа компаний Римбунан Хиджау устремилась в Папуа-Новую Гвинею, где она сейчас контролирует около 80% торговли лесом.

Межведомственная государственная комиссия Папуа-Новой Гвинеи, проводившая проверку компаний, ведущих заготовку леса на территории страны, в опубликованном отчете за апрель 2004 года сообщает, что компания Римбунан Хиджау использует труд незаконных мигрантов. Рабочие живут по семь человек в комнате 4х4 метра, работают по 12 часов. Для предоставления секс-услуг рабочим нанимают женщин из местного населения. Во многих местах отсутствует медицинская помощь, а в обогранных компанией медпунктах используются лекарства с истекшим сроком годности. Руководство компании отождествляется местным населением с властью. Компания имеет договоренность с местной полицией и средствами массовой информации о защите своих интересов. На контролируемой ею территории никто из местного населения не может заниматься частным бизнесом. Также комиссия установила, что появление лесозаготовителей в отдаленных районах страны наносит не только большой экологический, но и социальный урон, так как лишает местных жителей их естественной среды жизни и вынуждает подчиняться требованиям компании.

Кроме того, незаконные рубки разрушают уникальные экосистемы экваториальных лесов, и служат причиной исчезновения многих видов растений и животных.

Специальный сайт <http://www.rimbunan-hijau-watch.org/> сообщает: «Лесозаготовительные работы компании «Римбунан Хиджау Групп» в Папуа-Новой Гвинее являются самыми разрушительными для экологического баланса на планете. То, что подразумевается под выборочными лесозаготовками, на самом деле является сплошной рубкой леса. Вырубаются молодые деревья. Водоохранные зоны не соблюдаются, лесовозы бороздят ручьи, на плохих дорогах происходит утеря бревен, загрязняются водоемы. На месте лесозаготовок происходит загрязнение местности нефтепродуктами и другими отходами. В результате лесозаготовок нарушается естественный сток, стоячая вода привлекает комаров и повышает заболеваемость малярией».

Компания Римбунан Хиджау начала свой опустошительный поход и на Россию. Она уже взяла не-сколько участков в аренду на Дальнем Востоке, в частности в Лазовском, Ульчском и Солнечном рай-онах Хабаровского края и теперь продвигается в Иркутскую область и в Якутию. На Дальнем Востоке участки девственной тайги, где жили коренные малочисленные народы, занимающиеся охотой и рыб-ной ловлей, были отданы чужому хозяину. О том, как идет их работа у нас, свидетельствуют сообще-ния сайта <http://www.cry.ru/text>: «Серьезные нарушения в деятельности малайзийской компании "Рим-бунан Хиджау Групп", производящей разработку лесного фонда "Сихотэ-Алинский" в районе имени Ла-зо Хабаровского края, выявлены в ходе экологической экспертизы, проведенной Хабаровской межрай-онной природоохранной прокуратурой. Компанией «Римбунан Хиджау Групп» производилась незакон-ная рубка леса для строительства подъездных дорог, на участках лесозаготовок осуществлялась сплошная вырубка древесины, приводящая к уничтожению подроста. Между тем, в условиях договора изначально оговаривалось строгое соблюдение мер экологической безопасности проекта. Прокурату-рой внесено представление руководству компании "Римбунан Хиджау Групп" об устранении выявлен-ных недостатков, принято постановление о возбуждении административной ответственности в отноше-нии конкретных должностных лиц, виновных в экологических правонарушениях. Сумма наложенного штрафа составила 200 тыс. руб».

Нужны ли нам такие инвесторы? Иркутская область богата лесом, эта одна из самых зеленых тер-риторий России, причем хвойные породы занимают 87% от общего запаса древесины. Это очень лако-мый кусочек для таких гигантов, как Римбунан Хиджау.

ИРОО «Байкальская Экологическая Волна» обратилась в администрацию области и предоставила имеющиеся материалы о деятельности компании в других странах и на территории России, с надеж-дой, что власти области смогут принять взвешенное решение о прекращении сотрудничества с таким «инвестором». Однако, в ходе взаимодействия выяснились любопытные факты. В следующем выпуске дайджеста мы расскажем о них и о тех встречах, которые областная администрация устроила с пред-ставителями «Байкальской Экологической Волны» и «Римбунан Хиджау Групп».

Автор: Артур Скальский © Байкальская экологическая волна ПРИБАЙКАЛЬЕ , БАЙКАЛ 👁 5762
07.12.2004, 16:32 📄 556

URL: <https://babr24.com/?ADE=18162> Bytes: 6004 / 6004 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсе тях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонт акте](#)

Связа ться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)